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 SESSÃO ORDINÁRIA / 12-04-2023 

 

ATA DA 24ª (VIGÉSIMA QUARTA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 3ª 

(TERCEIRA) SESSÃO LEGISLATIVA DA 10ª (DÉCIMA) LEGISLATURA 

DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARACANAÚ. EM 12 (DOZE) DE ABRIL 

DO ANO DE 2023, ESTIVERAM PRESENTES OS VEREADORES: 

DEMIR PEIXOTO, CAPITÃO MARTINS, ALINE DO HOSPITAL, 

JEORGENES CASTRO, INSPETOR MORAES, JOÃO MELIN, 

IVONALDO LIMA, IRMÃO RAIMUNDINHO, ANTENOR MARIANO, 

HELENITA SOUSA, JÚLIO CÉSAR, FABIANO BRAGA, MANOEL 

CORREIA, EDÍZIO MOREIRA, PASTOR NETO, ROMUALDO 

BEZERRA, ÍTALO SOARES, LÉO SALES E ROBÉRIO SANTOS. 

HAVENDO NÚMERO REGIMENTAL, O SENHOR PRESIDENTE DEMIR 

PEIXOTO ABRE A PRESENTE SESSÃO E SOLICITA A SECRETÁRIA 

ALINE DO HOSPITAL QUE FAÇA A LEITURA DA ATA DA SESSÃO 

ANTERIOR. POSTA A REFERIDA ATA EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

FOI APROVADA POR UNANIMIDADE. EM SEGUIDA, O SENHOR 

PRESIDENTE JUSTIFICA A AUSÊNCIA DA VEREADORA SILVANA 

MACIEL E ANUNCIA QUE ANTES DE INICIAR O EXPEDIENTE OS 

VEREADORES IRÃO PARA UMA REUNIÃO COM O JUÍZ DO FÓRUM 

E APÓS RETORNARAM PARA A SESSÃO. O VEREADOR IRMÃO 

RAIMUNDINHO SOLICITA MINUTO DE SILÊNCIO PELO 

FALECIMENTO DO IRMÃO SEBASTIÃO. PELA ORDEM O VEREADOR 

JÚLIO CÉSAR CITA QUE NA SESSÃO ANTERIOR FOI LEVANTADA 

UMA QUESTÃO EM RELAÇÃO A MORTE DE UMA CRIANÇA E 

QUESTIONA SE COM ESSA IDA AO FÓRUM NÃO HAVERIA 

PREJUÍZO A EXPLICAÇÃO DO LÍDER DO GOVERNO E AO 

APROFUNDAMENTO QUE GOSTARIA DE FAZER. PELA ORDEM O 

VEREADOR CAPITÃO MARTINS DIZ ACREDITAR QUE A REUNIÃO 
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SERÁ BREVE E QUE TANTO ELE QUANTO O VEREADOR JÚLIO 

CÉSAR ESTÃO INSCRITOS NO GRANDE EXPEDIENTE PARA FALAR 

SOBE ESSE ASSUNTO. APÓS O MINUTO DE SILÊNCIO, OS 

VEREADORES VÃO PARA A REUNIÃO. AO RETORNAR, O SENHOR 

PRESIDENTE SOLICITA AO SECRETÁRIO JEORGENES CASTRO 

QUE FAÇA A LEITURA DO EXPEDIENTE. FORAM LIDOS: 

MENSAGEM DE Nº 053, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO - 

DESAFETA DA CATEGORIA DE BEM PÚBLICO DE USO COMUM DO 

POVO E TRANSFERE PARA O DE BENS DOMINIAIS OS BENS 

IMÓVEIS QUE INDICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE 

LEI DE Nº 099, DE AUTORIA DO VEREADOR LÉO SALES - CRIA O 

FESTIVAL MUNICIPAL DE FÉRIAS RADICAIS DAS JUVENTUDES - 

FERMFRJ E ADOTA OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI DE 

Nº 100, DE AUTORIA DO VEREADOR JEORGENES CASTRO - 

DISPÕE SOBRE A INSTITUIÇÃO DO SELO ESCOLA LEGALIZADA, 

PARA O SISTEMA MUNICIPAL DE ENSINO DE MARACANAÚ, E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI DE Nº 101, DE AUTORIA 

DO VEREADOR ROMUALDO BEZERRA - DISPÕE SOBRE A 

INSTALAÇÃO DE DISPOSITIVO ELETRÔNICO DE SEGURANÇA DO 

TIPO BOTÃO DE PÂNICO NAS ESCOLAS PÚBLICAS DA REDE DE 

ENSINO NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI DE Nº 102, DE AUTORIA DO 

VEREADOR ITALO SOARES - INSTITUI O DIA MUNICIPAL DE 

CONSCIENTIZAÇÃO, PREVENÇÃO E COMBATE A INTIMIDAÇÃO 

SISTEMÁTICA (BULLYING) NAS ESCOLAS PÚBLICAS E PRIVADAS 

DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PROJETO DE LEI DE Nº 103, DE AUTORIA DO VEREADOR 
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ROBÉRIO SANTOS - ESTABELECE MEDIDAS VISANDO 

ASSEGURAR A ACESSIBILIDADE DE PESSOA SURDA OU COM 

DEFICIÊNCIA AUDITIVA A CARGO OU EMPREGO PROVIDO POR 

CONCURSO PÚBLICO, NO ÂMBITO DA ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA 

MUNICIPAL, EM IGUALDADE DE CONDIÇÕES COM OS DEMAIS 

CANDIDATOS. PROJETO DE LEI DE Nº 104, DE AUTORIA DO 

VEREADOR EDÍZIO MOREIRA - ESTABELECE A 

OBRIGATORIEDADE DA UTILIZAÇÃO DE ÔNIBUS ELÉTRICO NA 

PRESTAÇÃO DE SERVIÇOS PÚBLICOS, NO MUNICÍPIO DE 

MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI DE 

Nº 105, DE AUTORIA DO VEREADOR IVONALDO LIMA - DISPÕE 

SOBRE A OBRIGAÇÃO DE SERVIÇOS DE SEGURANÇA EM 

EQUIPAMENTOS PÚBLICOS DE ATENDIMENTO ÀS MULHERES 

VÍTIMAS DE VIOLÊNCIA. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 079, DE 

AUTORIA DO VEREADOR JEORGENES CASTRO - DETERMINA A 

INSTALAÇÃO NAS ÁREAS PÚBLICAS DESTINADAS AO LAZER OU À 

RECREAÇÃO, DE NO MÍNIMO 1 (UM) EQUIPAMENTO PARA LAZER E 

RECREAÇÃO INFANTIL ADAPTADO A CRIANÇA COM DEFICIÊNCIA 

FÍSICA NAS ACADEMIAS POPULARES DO MUNICÍPIO DE 

MARACANAÚ, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE 

INDICAÇÃO DE Nº 080, DE AUTORIA DO VEREADOR ANTENOR 

MARIANO - DISPÕE SOBRE A IMPLANTAÇÃO DO PROGRAMA 

MAMÓGRAFO MÓVEL NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ 

E ADOTA OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO DE 

Nº 081, DE AUTORIA DO VEREADOR ROBÉRIO SANTOS - DISPÕE 

SOBRE O PRAZO DE VALIDADE DE LAUDO MÉDICO-PERICIAL QUE 

ATESTA TRANSTORNO DO ESPECTRO DO AUTISMO - TEA E 



4 

 SESSÃO ORDINÁRIA / 12-04-2023 

 

OUTRAS DEFICIÊNCIAS DE CARÁTER PERMANENTE, PARA OS 

FINS QUE ESPECIFICA. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 082, DE 

AUTORIA DO VEREADOR ITALO SOARES - INSTITUI O PROJETO 

ADOTE A SAÚDE NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 083, DE 

AUTORIA DO VEREADOR IVONALDO LIMA - INSTITUI A CAMPANHA 

DE CONSCIENTIZAÇÃO SOBRE A DEPRESSÃO NA INFÂNCIA E NA 

ADOLESCÊNCIA NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. MOÇÃO DE Nº 027, DE AUTORIA DO VEREADOR 

INSPETOR MORAES - CONCEDE MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES 

AO SENHOR WENDELL MACIEL, SERVIDOR PÚBLICO, RADIALISTA, 

LOCUTOR E APRESENTADOR, PELA PASSAGEM DO SEU 

ANIVERSÁRIO OCORRIDO NO ÚLTIMO DIA 10 DE ABRIL. MOÇÃO 

DE Nº 028, DE AUTORIA DO VEREADOR ITALO SOARES - 

CONCEDE MOÇÃO DE REPÚDIO À DECISÃO DO GOVERNO LULA 

DE CONTRATAR MÉDICOS CUBANOS SEM O PROCESSO DE 

REVALIDAÇÃO. O SENHOR PRESIDENTE DEMIR PEIXOTO 

ENCAMINHA OS PROJETOS PARA AS COMISSÕES COMPETENTES 

E A MOÇÃO PARA ORDEM DO DIA DESTA SESSÃO. 

REQUERIMENTOS DE Nº 244 AO 261/2023 DE AUTORIA DOS 

VEREADORES: DR. PATRIARCA, CAPITÃO MARTINS, DEMIR 

PEIXOTO, PASTOR NETO, MANOEL CORREIA, JEORGENES 

CASTRO, SILVANA MACIEL, ALINE DO HOSPITAL, JOÃO MELIN, 

ROMUALDO BEZERRA, ANTENOR MARIANO, INSPETOR MORAES, 

IRMÃO RAIMUNDINHO, JÚLIO CÉSAR, EDÍZIO MOREIRA, LÉO 

SALES, ÍTALO SOARES E IVONALDO LIMA. O SENHOR 

PRESIDENTE DEMIR PEIXOTO ENCAMINHA OS REQUERIMENTOS 
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PARA ORDEM DO DIA DESTA SESSÃO. ENCERRADA A LEITURA DO 

EXPEDIENTE, O SENHOR PRESIDENTE ANUNCIA O ESPAÇO DO 

PEQUENO E GRANDE EXPEDIENTE. O INSCRITO NO PEQUENO 

EXPEDIENTE, VEREADOR PASTOR NETO SAÚDA A TODOS. INICIA 

FALANDO QUE QUERIA TER MAIS TEMPO PARA DEBATER SOBRE 

A QUESTÃO DA SEGURANÇA DE MARACANAÚ QUE TEM SIDO UMA 

DAS PAUTAS MUITO PRESENTES NESSES ÚLTIMOS DIAS. CITA 

QUE VIU VÁRIOS REQUERIMENTOS FALANDO DA IMPORTÂNCIA 

DE TER MAIS SEGURANÇA E DEVIDO AOS ÚLTIMOS 

ACONTECIMENTOS OCORRIDOS. FALA QUE TEVE A 

OPORTUNIDADE DE SER DIRETOR E SECRETÁRIO DA GUARDA 

MUNICIPAL E TEM PROPRIEDADE  PARA FALAR. DIZ QUE A 

GUARDA MUNICIPAL REALIZA UM TRABALHO EXCELENTE E 

TENTAM DE ALGUMA FORMA PRESTAR SERVIÇO DE QUALIDADE 

PARA O POVO MARACANAUENSE. FALA AINDA QUE TEMOS HOJE 

UMA INSTITUIÇÃO DESVALORIZADA, EFETIVO REDUZIDO, 

EQUIPAMENTOS DANIFICADOS, COLETES VENCIDOS E COMPARA 

COM A GUARDA DE PACAJUS QUE TEM MAIS VIATURAS, 

EQUIPAMENTOS BONS E COLETES EM DIA. PELA ORDEM CAPITÃO 

MARTINS ANUNCIA QUE O PREFEITO ESTARÁ NA MANHÃ DE 

QUINTA FEIRA NA SEDE DA GUARDA MUNICIPAL COM A ENTREGA 

DE VIATURAS PARA A RONDA ESCOLAR. DIZ QUE SABE DAS 

DEFICIÊNCIAS, MAS É DE INTERESSE DA PREFEITURA REALIZAR 

O CONCURSO. O PRIMEIRO INSCRITO NO GRANDE EXPEDIENTE, 

O VEREADOR JÚLIO CÉSAR CUMPRIMENTA A TODOS. INICIA 

PEDINDO DESCULPA AO PRESIDENTE POR TER INTERFERIDO 

FORTEMENTE PORQUE NA SESSÃO ANTERIOR O VEREADOR 
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CAPITÃO MARTINS NA CONDIÇÃO DE PRESIDENTE O IMPEDIU DE 

FALAR DISSENDO QUE SÓ PODERIA PEDIR O PELA ORDEM SE 

FOSSE PARA QUESTIONAR O REGIMENTO E HOJE NÃO 

QUESTIONOU O REGIMENTO E QUIS SE CONTRAPOR D EFORMA 

EQUIVOCADA. FALA QUE O DISCURSO É BONITO PARA 

PAPARICAR O PREFEITO. QUESTIONA COMO VÃO COLOCAR 

GUARDA NAS ESCOLAS SEM TER GENTE NEM EQUIPAMENTOS. 

DIZ QUE JÁ FAZEM 20 ANOS DO CONCURSO E DE LÁ PRA CÁ A 

GUARDA SÓ TEM SE DEGRADADO. EM SEGUIDA, VOLTA A FALAR 

DO CASO DA CRIANÇA QUE MORREU NA SEMANA ANTERIOR E A 

PREFEITURA FECHOU OS OLHOS, CITA QUE FOI TRAZIDO  UM 

VÍDEO DO VEREADOR ANDERSON ET E EXPLICA O CASO. FALOU 

QUE ESPERAVA QUE O LÍDER DO GOVERNO E O SECRETÁRIO DE 

SAÚDE DESSEM ALGUMA EXPLICAÇÃO E QUE A PREFEITURA 

FOSSE SOLIDÁRIA COM A FAMÍLIA. DIZ QUE OS FAMILIARES 

TIVERAM QUE PEDIR COTA PARA ENTERRAR A CRIANÇA. FALA AO 

VEREADOR CAPITÃO MARTINS QUE NÃO PODE DIZER COMO 

DISSE NA SESSÃO ANTERIOR QUE TODO DIA MORRE GENTE, 

POIS NÃO PODE MORRER COM FALTA DE ASSISTÊNCIA DE UM 

MUNICÍPIO QUE TEM RECURSO E PROFISSIONAIS. DIZ QUE A 

PREFEITURA REPETE O QUE ACONTECEU QUANDO UM SENHOR 

MORREU DE CANSAÇO NO HOSPITAL DE MARACANAÚ E OS 

MÉDICOS ESTAVAM DORMINDO. SE DIZ INDGINADO QUE APÓS 

UMA SEMANA AINDA NÃO TENHA SAÍDO NENHUMA NOTA DA 

PREFEITURA E NEM QUE O LÍDER DO GOVERNO SOUBESSE O 

QUE ACONTECEU. RECLAMA QUE AS PESSOAS FICAM CALADAS 

COM MEDO DE SE QUEIMAR COM A OPINIÃO PÚBLICA, MAS 
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FALAM QUANDO É PRA ELOGIAR. DIZ TAMBÉM QUE RECONHECE 

AS MELHORIAS FEITAS PELA PREFEITURA E QUE VOTA 

FAVORÁVEL EM TUDO QUE POSSA FAZER O MARACANAÚ 

MELHOR. EM APARTE O VEREADOR PASTOR NETO DIZ QUE É 

ALGO DESCABIDO COMPARAR UMA PESSOA QUE MORRE DE UMA 

VIROSE COM UMA QUE MORRE DE CÂNCER. LAMENTA QUE O 

MUNICÍPIO COM OS RECURSOS QUE TEM A GENTE VEJA UMA 

CRIANÇA MORRER DE VIROSE. CITA QUE VEM MUITA GENTE PRA 

SEREM ATENDIDAS AQUI, MAS TAMBÉM LEVAM MUITAS DAQUI 

PARA SE TRATAR EM FORTALEZA. COMPARA A TAXA DE 

MORTALIDADE INFANTIL DE MARACANAÚ COM OUTRAS CIDADES. 

CITA QUE EXISTEM MUITAS CRIANÇAS QUE MORREM SEM SEREM 

NOTICIADAS E A MAIORIA DE FAMÍLIAS POBRES QUE MORAM EM 

SITUAÇÕES DESFAVORÁVEIS. EM APARTE O VEREADOR CAPITÃO 

MARTINS DIZ QUE O VEREADOR PASTOR NETO NÃO É PERITO 

PARA AFIRMAR QUE A CRIANÇA MORREU DE VIROSE. FALA QUE 

O HOSPITAL DE MARACANAÚ TEM NÍVEL DE SECRETARIA E NÃO 

ENTENDE PORQUE O VEREADOR JÚLIO CÉSAR ESTÁ 

COLOCANDO A SITUAÇÃO PARA O SECRETÁRIO DE SAÚDE. CITA 

QUE QUANDO O VEREADOR JÚLIO CÉSAR ERA PREFEITO 

COMPROU UM TOMÓGRAFO, UM MAMÓGRAFO E UM APARELHO 

DE RAIO-X QUE PASSARAM DOIS ANOS PARADOS POR FALTA DE 

ESTRUTURTA PARA RECEBER ESSES EQUIPAMENTOS. DIZ QUE 

NA PRIMEIRA GESTÃO DO PREFEITO ROBERTO PESSOA QUE FOI 

FEITO O PROCESSO DE EXPANSSÃO DA CARGA ELÉTRICA DO 

NOVO GERADOR E REFORMADO O NOVO CENTRO DE IMAGENS 

COM A INSTALAÇÃO DOS EQUIPAMENTOS. DIZ QUE A EQUIPE 
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MÉDICA E O HOSPITAL DE MARACANAÚ NÃO TIVERAM CULPA E 

QUE SÃO SOLIDÁRIOS COM A FAMÍLIA. O VEREADOR JÚLIO 

CÉSAR DIZ QUE NA FALTA DE EXPLICAÇÃO O VEREADOR 

CAPITÃO MARTINS FALOU DA SITUAÇÃO DO HOSPITAL A 20 ANOS, 

MAS QUE ESTÁ FALANDO DE UMA CRIANÇA QUE MORREU POR 

FALTA DE ATENDIMENTO ADEQUADO. DIZ AINDA QUE O HOSPITAL 

TEM GESTÃO PRÓPRIA MAS NÃO É SECRETARIA, É UM 

EQUIPAMENTO DA SECRETARIA DE SAÚDE. FALA AINDA QUE 

APÓS UMA SEMANA NINGUÉM SABE SE TEM PROCESSO 

ADMINISTRATIVO E PERGUNTA QUAL SERÁ O POSICIONAMENTO 

DA PREFEITURA COM ESSA FAMÍLIA. QUESTIONA O VEREADOR 

CAPITÃO MARTINS POR TER FICADO AO LADO DE QUEM FECHOU 

A EMERGÊNCIA DO HOSPITAL E DA DEVOLUÇÃO DO DINHEIRO DA 

UPA DO ACARACUZINHO E AGORA CONCORDA COM A 

REABERTURA DA EMERGÊNCIA E DA CONSTRUÇÃO DA UPA. 

FINALIZA DIZENDO QUE NÃO BAIXA A CABEÇA NEM PARA O 

PREFEITO, NEM PRO GOVERNADOR, POIS TEM CONVICÇÕES E 

QUE A SUSTENTA. O SEGUNDO INSCRITO NO GRANDE 

EXPEDIENTE, O VEREADOR CAPITÃO MARTINS SAÚDA A TODOS. 

VOLTA A QUESTIONAR AO VEREADOR JÚLIO CÉSAR DE QUANTAS 

PESSOAS MORRERAM ENQUANTO O TOMÓGRAFO, MAMÓGRAFO 

E O APARELHO DE RAIO-X ESTAVAM PARADOS. DIZ QUE 

ENTENDE QUE UMA CRIANÇA MORREU E QUE TODOS 

VEREADORES E A GESTÃO MUNICIPAL SE SOLIDARIZAM. FALA 

QUE COMO BOMBEIRO MILITAR NÃO TEM PROBLEMA EM 

ATENDER EM CASO DE ACIDENTE E AFOGAMENTO QUE É SUA 

ESPECIALIDADE E QUE JÁ VIU MUITAS PESSOAS MORREREM. DIZ 
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QUE PRECISAM LEVANTAR O HOSPITAL CADA VEZ MAIS E QUE O 

PREFEITO ESTÁ FAZENDO SUA PARTE, REABRINDO A 

EMERGÊNCIA DO HOSPITAL. CITA QUE O VEREADOR JÚLIO 

CÉSAR TEM UM FILHO MÉDICO E QUESTIONA O QUE ELE DEVE 

TER SENTIDO QUANDO MORREU O PRIMEIRO PACIENTE EM SUAS 

MÃOS, POIS MUITAS VEZES O MÉDICO SENTE CULPA MESMO SEM 

TÊ-LA, AS VEZES POR FALTA DE MEDICAMENTO OU DE 

ESTRUTURA, MAS ISSO TEM NO HOSPUITAL DE MARACANAÚ E 

FOI OFERECIDO A CRIANÇA. DIZ QUE HOVE ATENDIMENTO E FOI 

SOLICITADA TRANSFERÊNCIA PARA O HOSPITAL ALBERT SABIN 

QUE É ESPECIALIZADO EM CRIANÇAS, MAS NÃO TINHA VAGA, 

POIS TODOS HOSPITAIS ESTÃO LOTADOS. FALA QUE O 

VEREADOR JÚLIO FICOU COM VERGONHA DO VÍDEO DO 

ANDERSON ET, NÃO CURTIU E NEM COMPARTILHOU POR NÃO 

CONCORDAR E NÃO TERIA FEITO AQUELE VÍDEO POIS SABE QUE 

O MÉDICO NÃO TEM CULPA. EM APARTE O VEREADOR INSPETOR 

MORAES DIZ QUE TEM ACOMPANHADO A DISCUSSÃO EM TORNO 

DESSA CRIANÇA E SE FOSSE O PAI ESTARIA ENVERGONHADO E 

COM RAIVA DE TEREM USADO O VELÓRIO COMO PALANQUE 

POLÍTICO. FALA QUE VAI TOMAR AS DEVIDAS PROVIDÊNCIAS 

JUNTO A GESTÃO PARA MELHORAR NOSSA SAÚDE E QUE TEMOS 

UM SECRETÁRIO QUE ESTÁ INDO A BRASÍLIA BUSCAR 

RECURSOS. CITA QUE TODOS OS DIAS MORREM PESSOAS 

VITIMAS DA VIOLÊNCIA PROPORCIONADA PELO TRÁFICO DE 

DROGAS, VIOLÊNCIA DOMÉSTICA, PESSOAS QUE NÃO TIVERAM 

CUIDADO COM A SAÚDE NO DECORRER DA SUA VIDA E TUDO 

ISSO TEM QUE SER TRATADO, MAS TEM QUE RESPEITAR, POIS 
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ELE TEVE CONTATO COM PARENTES DA CRIANÇA E ELES NÃO 

ESTÃO GOSTANDO COM O QUE ESTÁ ACONTECENDO EM CIMA 

DO VELÓRIO DE UM INOCENTE. PEDE PARA ORAR PELA FAMÍLIA 

DA CRIANÇA E PARA QUE AS CRIANÇAS CRESÇAM LIVRES DAS 

DROGAS, DOS VÍCIOS E QUE DEUS DÊ CONDIÇÃO DE SEREM BEM 

SUCEDIDOS NA VIDA. DIZ QUE SE A PREFEITURA TIVER CULPA 

TEM QUE IDENIZAR, SE HOUVER ALGUMA RESPONSABILIDADE 

POR PARTE DO ESTADO TEM QUE SANAR, MAS FICAR 

INSTIGANDO UMA SITUAÇÃO DESSA O DEIXA INDIGNADO. O 

VEREADOR CAPITÃO MARTINS COBRA O VEREADOR JÚLIO 

CÉSAR POR TER PROMETIDO QUE O DEPUTADO JULINHO IRIA 

MANDAR UMA AMBULÂNCIA PARA O HOSPITAL DE MARACANAÚ E 

ATÉ AGORA NÃO VEIO NENHUM CENTAVO PARA A NOSSA SAÚDE. 

QUANTIFICA OS APARELHOS QUE TEM HOJE NO HOSPITAL DE 

MARACANAÚ E OS EXAMES REALIZADOS. DIZ QUE O VEREADOR 

JÚLIO CÉSAR NÃO PODERIA FALAR ONTEM SOBRE O ASSUNTO 

PORQUE NÃO ESTAVA INSCRITO. FALA QUE PROCUROU SE 

APROFUNDAR SOBRE O QUE HOUVE NO HOSPITAL DE 

MARACANAÚ E DEMOROU DEVIDO A CRIANÇA TER SIDO 

ATENDIDA 3 VEZES EM 5 DIAS POR PEDIÁTRAS DIFERENTES. DIZ 

QUE O HOSPITAL É INDEPENDENTE DA SECRETARIA DE SAÚDE E 

QUE É VERGONHOSO OS VEREADORES JÚLIO CÉSAR E PASTOR 

NETO USAREM A MORTE DESSA CRIANÇA COMO PALANQUE 

POLÍTICO. RELATA QUE TRABALHOU POR MUITOS ANOS NO 

CORPO DE BOMBEIROS, TIROU VÁRIOS CADÁVERES DE DENTRO 

DE AÇUDES E NUNCA FILMOU O CORPO OU DA MÃE CHORANDO. 

CITA QUE MORRE GENTE TODOS OS DIAS DE VÁRIAS FORMAS, 
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MAS NÃO ESTÁ QUERENDO JUSTIFICAR A MORTE DE UMA 

PESSOA. FALA QUE SE OS MÉDICOS TIVESSEM CULPA SERIA O 

PRIMEIRO A PEDIR PARA TIRAR O MÉDICO DO HOSPITAL. DIZ QUE 

IMAGINA O SENTIMENTO DO MÉDICO QUE PERDEU UM PACIENTE, 

MAS TEVE QUE VOLTAR PARA ATENDER NA EMERGÊNCIA. EM 

SEGUIDA, APRESENTA O RELATÓRIO MÉDICO COMPLETO DA 

PACIENTE. EM APARTE O VEREADOR JÚLIO CÉSAR DIZ QUE 

MUITO DO QUE O VEREADOR CAPITÃO MARTINS FALOU NÃO 

RESPONDEU O QUE SE QUERIA DE FATO, POIS O ASSUNTO ERA 

OUTRO QUE SÓ FOI APRESENTADO AGORA COM O RELATÓRIO. 

FALA QUE AS INFORMAÇÕES QUE RECEBEU FOI QUE NO 

SEGUNDO ATENDIMENTO NÃO FOI PASSADO NOVA MEDICAÇÃO E 

QUE NO TERCEIRO ATENDIMENTO FOI DITO QUE NÃO HAVIA 

PEDIÁTRA E POR ISSO TERIA QUE IR PARA O HOSPITAL ALBERT 

SABIN. DIZ QUE ACHA QUE A PREFEITURA FOI NEGLIGENTE, MAS 

NÃO ESTÁ RESPONSABILIZANDO NENHUM PROFISSIONAL E FALA 

QUE DEVE HAVER UM INQUERITO PARA APURAR SE HOUVE 

FALHA MÉDICA. PEDE AO LÍDER DO GOVERNO QUE PEÇA A 

PREFEITURA QUE MANDE ASSISTENTE SOCIAL E PSICOLOGO 

PARA CONVERSAR COM A FAMÍLIA. O VEREADOR CAPITÃO 

MARTINS DIZ QUE NA CÂMARA NÃ OSE DISCUTE TODOS OS 

CASOS QUE ACONTECEM NO HOSPITAL DE MARACANAÚ E NOS 

POSTOS DE SAÚDE E SE COLOCA A DISPOSIÇÃO PARA MAIS 

ESCLARECIMENTOS. FALA QUE GOSTARIA DO COMPROMISSO DO 

VEREADOR JÚLIO CÉSAR PARA PEDIR AO DEPUTADO JULINHO 

QUE MANDE A AMBULÂNCIA, DUAS EMENDAS PARA LIBERAR DE 

IMEDIATO PARA O HOSPITAL DE MARACANAÚ E PEDIR AO SEU 
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FILHO QUE É MÉDICO QUE VENHA TRABALHJAR NO MUNICÍPIO DE 

MARACANAÚ PARA AJUDAR NA SAÚDE. CITA QUE MARACANAÚ 

TEM 31 POSTOS DE SAÚDE SENDO UM INDÍGENA E QUE TEM 

EQUIPES INCLUSIVE A DA UNIDADE DE ATENDIMENTO NO 

HOSPITAL. O VEREADOR JÚLIO CÉSAR DIZ QUE O CAPITÃO QUER 

QUE O DEPUTADO COLOQUE DINHEIRO NA MÃO DA PREFEITURA 

QUE DESVIOU 47 MILHÕES DE REAIS, QUE AMBULÂNCIA ESTAVA 

LÁ, MAS A PREFEITURA NUNCA FOI BUSCAR. CITA QUE SEU FILHO 

THIAGO É PEDIÁTRA E QUE NUNCA MORREU NENHUM PACIENTE 

SEU. O VEREADOR CAPITÃO MARTINS DIZ QUE COBRAR É FÁCIL 

E COMO OPOSIÇÃO É O PAPEL DO VEREADOR JÚLIO E QUE É 

IMPORTANTE, COMO TAMBÉM É IMPORTANTE PARA O GOVERNO 

MOSTRAR O SEU TRABALHO, PORQUE MARACANAÚ COMEÇOU A 

AVANÇAR QUANDO ROBERTO PESSOA VEIO A ESSA CIDADE. O 

TERCEIRO INSCRITO NO GRANDE EXPEDIENTE VEREADOR 

JEORGENES CASTRO, CUMPRIMENTA AOS PRESENTES. INICIA 

FALANDO QUE FICOU ATENTO AS PALAVRAS DOS DEMAIS 

VEREADORES SOBRE O INCIDENTE FATAL QUE OCORREU COM 

AQUELA FAMÍLIA E FICA MUITO TRISTE QUANDO ALGO DESSE 

TIPO OCORRE. CITA QUE BATE LOGO UMA ANSIEDADE QUANDOP 

UM DE SEUS FILHOS ADOECE E FICA IMAGINANDO A DOR QUE A 

FAMÍLIA DEVE ESTAR SENTINDO. DIZ QUE TEM QUE VER PELO 

LADO DA EQUIPE MÉDICA, PELO QUE VIU NO RELATÓRIO FOI 

TENTADO QUE A CRIANÇA MELHORASSE. DEIXA SEUS 

PROFUNDOS SENTIMENTOS A FAMÍLIA E COBRA PARA QUE A 

POLÍTICA PÚBLICA PRINCIPALMENTE NA ÁREA DA SAÚDE SEJA 

EFETIVA PARA QUE CASOS ASSIM POSSAM SER EVITADOS. CITA 
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QUE DE TODOS OS VEREADORES É O ÚNICO QUE NASCEU NO 

HOSPITAL DE MARACANAÚ E TODA SUA TRAJETÓRIA FOI 

PALTADA NA HUMILDADE E NO TRABALHO. DIZ QUE SUA MÃE É 

CONHECIDA COMO UMA FUNCIONÁRIA EXEMPLAR. TEVE A 

OPORTUNIDADE DE SER TÉCNICO EM ENFERMAGEM EM VÁRIAS 

UNIDADES DE SAÚDE, DEPOIS FEZ UM CURSO ESPECIALIZADO E 

FOI SER INSTRUMENTADOR CIRURGICO E NESSE CONTRATEMPO 

INICIOU A FACULDADE DE FISIOTERAPIA E TRABALHOU NO 

HOSPITAL MUNICIPAL DE MARACANAÚ, A CONVITE DO ATUAL 

DEPUTADO ESTADUAL, FIRMO CAMURÇA, FOI SER DIRETOR DE 

UM CENTRO DE REABILITAÇÃO, CIRM. FALA QUE NO PASSADO 

NUNCA SE INCOMODOU COM UM APELIDO QUE O VEREADOR 

JÚLIO CÉSAR LHE COLOCOU, E QUE HOJE FALOU TUDO ISSO 

PARA DIZER QUE TEM UM PASSADO LIMPO, MAS O DO 

VEREADOR JÚLIO NÃO SABE, POIS ASSINOU A CONCESSÃO DA 

REDE DE SANEAMENTO BÁSICO DE MARACANAÚ QUE ATÉ HOJE 

PREJUDICA O POVO DE MARACANAÚ E QUE FOI A PESSOA QUE 

MAIS PREJUDICOU A SAÚDE DA CIDADE. FALA QUE FOI FAZER 

UMA VISITA NA GUARDA MUNICIPAL FOI INSTIGADO POR ALGUNS 

GUARDAS E QUE FOI PASSADO QUE O PERÍODO EM QUE O 

VEREADOR PASTOR NETO FOI DIRETOR DA GUARDA MUNICIPAL 

FOI O PERÍODO DE INCOMPETÊNCIA E PEDIRAM PARA TIRÁ-LO. 

FINALIZA DIZENDO QUE PRECISA DE UM OLHAR MAIS CUIDADOSO 

PARA A GUARDA MUNICIPAL E TEM CERTEZA QUE AS 

PROVIDÊNCIAS ESTÃO SENDO TOMADAS, COMO CONCURSO 

PÚBLICO QUE IRÁ AUMENTAR O EFETIVO. PELA ORDEM O 

VEREADOR JOÃO MELIN QUESTIONA A RAZÃO DE O VEREADOR 
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ESTAR AO LADO DA SITUAÇÃO ELOGIA O PREFEITO E QUANDO 

SAI COMEÇA A CRITICÁ-LO. DIZ QUE ACHA ESSA ATITUDE 

HORRÍVEL E QUE SE FOR CRITICAR QUE SEJA CONSTRUTIVA. 

NÃO HAVENDO MAIS INSCRITOS NO PEQUENO E GRANDE 

EXPEDIENTES, O PRESIDENTE DEMIR PEIXOTO ANUNCIA O 

INTERVALO REGIMENTAL, SENDO SOLICITADA SUA DISPENSA 

PELA VEREADORA ALINE DO HOSPITAL. DEPOIS DISSO, O 

SENHOR PRESIDENTE ANUNCIA A ORDEM DO DIA E COLOCA EM 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA: PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 

075, DE AUTORIA DO VEREADOR JEORGENES CASTRO - INSTITUI 

O PROGRAMA DE INCENTIVO AO DESENVOLVIMENTO DA 

QUALIDADE DOS SERVIÇOS DE ATENÇÃO BÁSICA - PMAQ-AB, E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 076, 

DE AUTORIA DO VEREADOR FRANCISCO IVONALDO PEREIRA 

LIMA (IVONALDO LIMA) - CRIA O BATALHÃO ESCOLAR DA 

GUARDA CIVIL MUNICIPAL NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE 

MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE 

INDICAÇÃO DE Nº 077, DE AUTORIA DO VEREADOR ROBÉRIO 

SANTOS - INDICA SOBRE A IMPLEMENTAÇÃO DO PROTOCOLO 

NÃO SE CALE, QUE VISA INTEGRAR MEDIDAS DE COMBATE À 

VIOLÊNCIA SEXUAL EM ESPAÇOS DE LAZER PÚBLICOS E 

PRIVADOS NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ. PROJETO DE 

INDICAÇÃO DE Nº 078, DE AUTORIA DO VEREADOR ITALO 

SOARES - INSTITUI O INCENTIVO ÀS EMPRESAS QUE CUSTEARAM 

ESTUDOS A FUNCIONÁRIOS ORIUNDOS DE FAMÍLIAS COM RENDA 

ATÉ 1,5 (UM SALÁRIO MÍNIMO E MEIO) SALÁRIO MÍNIMO PER 

CAPITA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. MOÇÃO DE Nº 027, DE 



15 

 SESSÃO ORDINÁRIA / 12-04-2023 

 

AUTORIA DO VEREADOR INSPETOR MORAES - CONCEDE MOÇÃO 

DE CONGRATULAÇÕES AO SENHOR WENDELL MACIEL, 

SERVIDOR PÚBLICO, RADIALISTA, LOCUTOR E APRESENTADOR, 

PELA PASSAGEM DO SEU ANIVERSÁRIO OCORRIDO NO ÚLTIMO 

DIA 10 DE ABRIL. MOÇÃO DE Nº 028, DE AUTORIA DO VEREADOR 

ITALO SOARES - CONCEDE MOÇÃO DE REPÚDIO À DECISÃO DO 

GOVERNO LULA DE CONTRATAR MÉDICOS CUBANOS SEM O 

PROCESSO DE REVALIDAÇÃO. TODOS FORAM APROVADOS POR 

UNANIMIDADE, ASSIM COMO, OS REQUERIMENTOS QUE 

CONSTAM DO AVULSO, EXCETO O REQUERIMENTO DE NÚMERO 

247, QUE OBTEVE VOTO FAVORÁVEL DOS VEREADORES: ALINE 

DO HOSPITAL, INSPETOR MORAES, IVONALDO LIMA, HELENITA 

SOUSA, JÚLIO CÉSAR, PASTOR NETO E ÍTALO SOARES. E VOTO 

CONTRÁRIO DOS VEREADORES: CAPITÃO MARTINS, JEORGENES 

CASTRO, ROBÉRIO SANTOS, JOÃO MELIN, IRMÃO RAIMUNDINHO, 

ANTENOR MARIANO, FABIANO BRAGA, MANOEL CORREIA, 

EDÍZIO MOREIRA, LÉO SALES E ROMUALDO BEZERRA. EM 

SEGUIDA, O PRESIDENTE CONCEDE EXPLICAÇÃO PESSOAL AO 

VEREADOR PASTOR NETO QUE INICIA FALANDO QUE NÃO É POR 

QUE SEJA PASTOR QUE VAI FALAR SÓ SOBRE COISAS DA IGREJA, 

QUE O PAPEL DELE COMO VEREADOR É PROMOVER O DEBATE 

ABERTO E FRANCO SOBRE A PROBLEMÁTICA DA CIDADE, PEDE 

RESPEITO, POIS SE UM DIA ELE FOR FAZER UM CULTO OS 

VEREADORES NÃO IRÃO GOSTAR. DIZ AINDA QUE AQUI ELE É UM 

PARLAMENTAR E NA IGREJA ELE É PASTOR. FALA QUE É MUITO 

IMPORTANTE DISCUTIR A SAÚDE E QUE NÃO É PRECISO SER 

MÉDICO, ASSIM COMO NÃO É PRECISO SER POLICIAL PARA 
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DISCUTIR SEGURANÇA. CITA UM CASO DE UMA CRIANÇA QUE AO 

SER DIAGNÓSTICADA FOI ENCAMINHADA AO HOSPITAL ALBERT 

SABIN E OS MÉDICOS LOGO ATENDERAM. DIZ QUE EM SEU 

PONTO DE VISTA SE O PROCEDIMENTO NO HOSPITAL DE 

MARACANAÚ TIVESSE MUDADO PODERIA TER SALVADO A 

CRIANÇA. FALA AINDA QUE NÃO TE MPLANO DE SAÚDE E QUE 

ESTÁ COLHENDO DADS IMORTANTES PARA TRAZER A ESSA 

CASA O MOTIVO DOS MÉDICOS NÃO VIREM TRABALHAR EM 

MARACANAÚ. O VEREADOR JÚLIO CÉSAR EM SUA EXPLICAÇÃO 

PESSOAL DIZ QUE FOI CITADO PELO VEREADOR JEORGENES 

CASTRO E FALA QUE TODOS TIRAM BRINCADEIRA UNS COM OS 

OUTROS E NUNCA SOUBE SE O VEREADOR SE SENTIRIA 

INCOMODADO, MAS PEDE DESCULPAS PELO OCORRIDO. DIZ SE 

SENTIR ORGULHOSO DE SUA TRAJETÓRIA POLÍTICA E SABE QUE 

COMETEU ALGUNS ERROS, MAS QUE PROCURA CORRIGIR. O 

VEREADOR CAPITÃO MARTINS EM SUA EXPLICAÇÃO PESSOAL 

FALA AO VEREADOR PASTOR NETO QUE A CRIANÇA FOI BEM 

ATENDIDA, DIZ QUE NÃO FICA NENHUM PACIENTE TRANSFERIDO 

SEM QUE HAJA VAGA NO HOSPITAL ALBERT SABIN E FALA QUE A 

VAGA FOI SOLICITADA POR CONTA DO AGRAVAMENTO DA 

SITUAÇÃO. QUSTIONA QUE O VEREADOR FOI DA BASE DO 

GOVERNO E SECRETÁRIO ATÉ POUCO TEMPO E TUDO ESTAVA 

BEM, AGORA NADA PRESTA. DIZ QUE RESPEITA TODOS OS 

EVANGÉLICOS, MAS ENTENDE QUE O ESTADO É LAICO E PODE 

ATÉ TER CULTO NA CÂMARA EM UM MOMENTO ESPECÍFICO, MAS 

FAZER UMA SESSÃO DE CULTO SERIA ERRADO. DEPOIS DISSO, O 

PRESIDENTE EM DEMIR PEIXOTO ENCERRA A PRESENTE 
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SESSÃO, CONVOCA A PRÓXIMA SESSÃO ORDINÁRIA PARA O DIA 

18 (DEZOITO) DE ABRIL DO CORRENTE ANO E CONVOCA TRÊS 

SESSÕES EXTRAORDINÁRIAS PARA LOGO EM SEGUIDA. PARA 

CONSTAR, FOI LAVRADA A PRESENTE ATA. 


